16 LIMITES [CAP. 2

(¢) Como %';—;- =f(x) - —g(lT)’ como se ha visto en (b), hay que demostrar que:lir’r-n ﬁ = %,B;ﬁ 0.

Elegido un ¢, se debe encontrar un ¢ tal que

siempre que 0 < [x — a| < & se verifique ——g(lx) —_ % ’ < €.
_ ] 1 B—g(x) |g(x) — B lg(x) — B ! -'
Ahorabien | —— — = | =| =S | = = ’ - De (ii),
ora bien 700 B ‘ B g™ | |B| - 12001 |B| [#(x)} (ii)

1g(x) — Bl < ¢, siempre que 0 < [x —da| < &,

Como la funcién objeto de estudio es %x)- hay que asegurarse de que 9, es suficientemente pequefio para que
en el intervalo a — 8; < x < a + 8, no exista una raiz de g(x) = 0. Sea 8, < 8, un valor que satisfaga a esta
condicion, de forma que [g(x) —B| < e ylg(x)| > 0 en 0 << |[x —a| < §;. Ahora bien, si |g(x)| > 0 en este

1 . .
intervalo, se verificara [g(x)| > b6 >0y T:&TI < 5 en el mismo intervalo. Por tanto,

‘ 1 1I< E’--l—siemreque0<|x al <o
gy ~ B B[ B P s
Tomando €; < eb |B| y 8 = 4,, se verificard ITT’—b < € y en consecuencia,

I—l 1 ~<csicmprcquc0<|x al <é
&(x) B
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. 1 _ . x . z?
15. Demostrar que: () 121_‘!)12?2), = «, (b) 3.'.’2 I b (e) lf.r.nmx—l = =,

(@) Elegido un M, para todos los valores de x del intervalo 0 < |x — 2| < 8,

1 1 1 1 . 1
(‘XTZ)S > ?—. Por tanto a—_—z)? > M cuando T > Mo blen 6 < ﬁ.
. x 1 1 1
1 - 1= < .
(b) Elegido un ¢, para todos los valores de x tales que |x| > M, \ Y1 1 ‘ T TIpT— < M—1
Por tanto x — 1] < ¢ cuando <eoM>1+ i
x+1 —1 €

(¢) Elegido un M suficientemente grande, para todos los valores de x tales que [x| > P > 1,

x’ - x! x!
x—1 I— W1 2x

1 1
= —P. Port
3 [x]| > 3 or tanto

e .
ad i ’>Mcuando P> 2M.
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Problemas propuestos

16,  Estudiar el limite de y = 2x + 1 cuando x toma los valores de los términos de las sucesiones del Problema 1.

Sol. @y—-1,0)y—>1,0Q)y->7,dy->T7@@y—>1,)y—>3

@ Calcular:
1 x—2

(@) lim (=* ~ 42) (o) lim 5— (@) lim

z*—4 . Ve—2

GRS ) ! lim S re U) lim g

. (Bx—1)* . x*+3x+2 . (x+h)}—2a
(© lim ) () Nim s +3 LR h

. 3*—3°F . ox—2 . z—1
(@ lim 35 (h) lim =3 L 3 Y

Sol. (@) —4; (B 0; ©) }; (@) 0; () 1;(f)—4; (&) 4; (M) ; () 0; (j) o0, no existe limite; (k) 3x*; () 2



